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DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo / Zprávy z arcidiecéze 

 
 Milí charitní spolupracovníci,

při svých návštěvách nemocných často slyším od osmdesáti–deva-
desátiletých stařenek, jak rády vzpomínají na májové pobožnosti, 
na které jako děti s velkou chutí chodívaly. Dodnes rádi zpíváme 
melodické mariánské písně, které nejen přinášejí radost, ale upev-
ňují náš vztah k Matce Boží a mamince naší. Květen  je od pra-
dávna v církvi prožíván jako mariánský měsíc. Jsou však i takové 
názory, že mariánská úcta je příliš citová a mělká. Pojďme se tedy 
společně zamyslet nad tím, co o Panně Marii čteme v Bibli a po-
známe, že Maria je především velkou postavou víry.

„Blahoslavená (šťastná), která jsi uvěřila, co ti bylo řečeno od 
Pána“. Lk 1,45
Ze Starého zákona známe velké postavy víry. Četli  jsme o Ab-
rahamovi, který na Boží výzvu odešel do neznámé země, který 
věřil, že i ve stáří bude mít syna, a toho syna, kterého se dočkal, 
byl ochoten obětovat Bohu ve víře, že Bůh může vzkřísit i mrtvé.
Víme o Mojžíšovi, kterému jen víra v Boha dala schopnost vyvést 
Izraelity z egyptského otroctví a vést je 40 let do Zaslíbené země. 
Obdivujeme tyto Boží muže, jejich život z víry je pro nás posilou. 
Oba tito muži spolu s mnoha dalšími připravovali cestu Vykupite-
li. Maria se z Božího milosrdenství a své víry stala jeho matkou. 
Mohla s radostí zpívat, že „Bůh pamatoval na své milosrdenství, 
jak  slíbil  našim předkům, Abrahamovi  a  jeho potomkům navě-
ky“. Lk 1,54b-55 Ona svým životem z víry bezprostředně přispěla 
k příchodu toho, kterému Abraham i Mojžíš zdaleka připravovali 
cestu. 

Při zvěstování uvěřila, že se stane něco víc, než bylo stvoření světa 
– že Bůh se v ní stane člověkem. V Betlémě věřila, že to bezmocné 
miminko v jejím náručí je „Syn Nejvyššího, který bude kralovat 
navěky a jeho království nebude mít konce“. Lk 1,32
I když vždycky nerozuměla tomu, co Bůh zamýšlí, vždy „ucho-
vávala Boží  slova  i události ve svém srdci“ srov. Lk 2,51b. Ona 
je v čele těch, kdo „konají vůli nebeského Otce“. (srov. Mt 12,50)
Věřila  v  Ježíšovu  moc  na  svatbě  v  Káně  Galilejské,  věřila  na 
křížové cestě, i pod křížem. V Bibli čteme, že pod křížem stála. 
(Jan 19,25a) Nezhroutila  se,  stála a v nesmírné bolesti věřila ve 
vzkříšení. Pod křížem byla víra celé církve soustředěna v Panně 
Marii. Vždyť z učedníků byl pod křížem jen Jan. 
 Maria uvěřila Bohu. Ona je ze všech lidí, kteří kdy žili, největ-
ší postavou víry. „Blahoslavená (šťastná), která jsi uvěřila, že se 
splní to, co ti bylo řečeno od Pána“. (Lk 1,45) Co všechno Maria 
v síle víry prožila a unesla od zvěstování po kříž a vzkříšení! I po 
Kristově vzkříšení posilovala víru apoštolů, když se s nimi „jed-
nomyslně a vytrvale modlila“. (srov. Sk 1,14)
Posiluje ještě dnes i naši víru, která se projevuje obětavou láskou. 
Posiluje naši naději. Proto si chceme oživit Pannu Marii jako vel-
kou a vítěznou postavu víry. Chceme se k ní obracet a volat: Svatá 
Maria, Matko Boží, pros za naši víru, naději i lásku.

P. Bohumír

Olomouc - Než se oddělí duše od těla... Jak najít štěstí, naplnit svůj 
život... Nad tím se zamýšleli mladí účastníci Olomouckého majále-
su ve středu 9. května v Bezručových sadech. Mezi stánky nejrůz-
nějších neziskových organizací totiž byla i Charita. I u ní mohli lidé 
plnit úkoly a sbírat razítka do losování o zajímavé ceny.

Stání Charity ozdobily fotografie Jindřicha Štreita s příběhy klientů 
Domácí hospicové péče, jejich blízkých a také pracovníků Charity, 
kteří o ně pečují. „A čeho podle vás nejvíce lidí na sklonku svého 
života lituje?“ ptaly se charitní pracovnice. Většina z dotázaných 
to trefila. Lidé chtěli být ve svém životě šťastní, strávit víc času se 
svými přáteli a blízkými, nepracovat tak tvrdě na úkor svého sou-
kromí. Mnozí se pak spolu s chariťáky zamýšleli nad tím, jak život 
prožívat, aby byl naplněný.
Domácí hospicovou péči na majálese přiblížily pracovnice Arci-
diecézní charity Olomouc a další s pastorační asistentkou Charity 
Zábřeh. 

Karolína Opatřilová, 
ACHO

ZPRÁVY Z ARCIDIECÉZE

Jak naplnit svůj život. To dávala Charita vědět na majálese.



květen 2018

strana 3

Zprávy z arcidiecéze 

Tbilisi  –  Diskuse  a  workshopy  na  téma,  jak  přilákat  mladé 
do Charity a  jak prohloubit komunikaci s dobrovolníky. Sezna-
mování veřejnosti  s Charitou v ulicích Tbilisi. Návštěva  centra 
pro děti z ulice a sociálně slabé rodiny. To vše a mnohem víc na-
bídla Konference Caritas Europa. Letos ji pořádala Charita Gru-
zie ve Tbilisi (7. – 9. května).

Na konferenci zamířilo 149  lidí ze 42 evropských Charit. Mezi 
nimi nechyběli ani zástupci České republiky, a to prezident Cha-
rity ČR Pavel Posád, ředitel CHČR Lukáš Curylo, dále za Diecéz-
ní charitu České Budějovice Petra Kámenová a za Arcidiecézní 
charitu Olomouc Klára Lőffelmannová. Do evropské charitní sítě 
je zapojeno 49 členů, jejich posláním je boj proti chudobě a so-
ciální  exkluzi  (vyloučení některých  jedinců nebo  i  skupin oby-

vatelstva na okraj společnosti). Charity podporují lidský rozvoj, 
sociální práva a udržitelný sociální růst. „To vše jsme si na konfe-

renci připomněli, také jsme oslavili 25. výročí existence Caritas 
Europa,“ sděluje za českou stranu Klára Lőffelmannová.
Součástí konference byly i volby do řídicích funkcí Caritas Eu-
ropa. Nově zvolení  se postaví do čela Caritas Europa v květnu 
2019. Motto konference znělo: Mládež. Solidarita. Evropa. Mezi 
účastníky tak nechyběli ani zástupci sítě Young Caritas in Euro-
pe, která se věnuje mladým lidem – informuje je a pomáhá jim 
zapojit se do činností Charity. Tři dny konference zaplnily různé 
diskuse a workshopy. „Dozvěděli jsme se třeba to, jak udělat Cha-
ritu atraktivní pro mladé dobrovolníky, jak je motivovat a jakým 
mohou být přínosem. Výsledky našich diskusí se Caritas Euro-
pa nyní snaží uvést do praxe, přičemž záleží hlavně na mladých 
lidech, kteří  jsou naší budoucností,“  říká Klára Lőffelmannová. 
Ta  s dalšími chariťáky a dobrovolníky vyrazila  jedno odpoled-
ne  do  ulic Tbilisi,  kde  informovali  veřejnost  o  poslání Charity 
a o  činnosti Charity Gruzie.  „S překladem nám pomáhali gru-
zínští  dobrovolníci. Přestože pršelo,  byli  jsme  s  osvětou úspěš-
ní,“ usmívá se charitní pracovnice s tím, že kolemjdoucí potěšili 
i místní limonádou, balonky, brožurkami a letáky.
Ve středu 9. května se zájemci přesunuli do gruzínské Charity. 
Navštívili volnočasové centrum pro děti z ulice a sociálně slabé 
rodiny, kde pro ně Charita pořádá sportovní aktivity, výuku řez-
bářství, keramiky či malování ikon. Součástí charitní budovy je 
také centrum pro matky s dětmi v tísni a dětský domov.
„Konference byla  skvělou příležitostí potkat mladé dobrovolní-
ky a  zaměstnance Charit  z  různých koutů Evropy. Sdíleli  jsme 
navzájem své zkušenosti a  jeden od druhého čerpali  inspiraci,“ 
uzavírá Klára Lőffelmannová.

Karolína Opatřilová, 
ACHO

Mládež. Solidarita. Evropa. 
To bylo hlavním mottem Konference Caritas Europa
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Cesta světla a mše svatá

P. František Sedláček: mariánské poutní místo Štípa

Osvěžující nápoj, koláčky, klobáska z grilu a také sladká upomínka z pouti...

Tvořivá dílnička pro děti i dospělé

Charity olomoucké arcidiecéze vyrazily na zlínskou pouť
Štípa – Pouť Charit se letos uskutečnila na mariánském pout-
ním místě  Štípa.  Z  třinácti  Charit  se  zúčastnilo  na  jedno  sto 
padesát pracovníků, příznivců a dětí. Přivítal je Mons. Bohumír 
Vitásek, prezident Arcidiecézní charity Olomouc, všechny pří-
tomné pozdravil místní kněz P. František Sedláček. Slova se ujal 
a všem hostům, pracovníkům zlínské Charity, otci Františkovi 

a štípským farníkům poděkoval ředitel zlínské Charity Vlasti-
mil Vajďák. 

Pavla Romaňáková, 
Charita Zlín
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Časopis Rodinný život přibližuje Závislosti a rodinu

Červen na Hranicku zpestří pouť, vzdělávací víkend či hudba a tanec

V aktuálním čísle se Rodinný život dotýká nelehkého, nicméně 
velmi aktuálního tématu – závislostí. Přináší také fotografie Jin-
dřicha Štreita.
Pohledem církve – MUDr. Jitka Krausová nahlíží na problema-
tiku závislosti z pohledu vědy i víry a zkoumá její kořeny v mo-
derní společnosti.

Rozhovory – hluboká osobní svědectví lidí, kterým démon závis-
losti zasáhl do života. Matka vyrovnávající se se závislostí syna 
na drogách a vyléčený gambler otevřeně hovořící o svých zkuše-
nostech se závislostí, uzdravením a hledáním Boha.
Téma – jak život dnešních rodin ovlivňují všudypřítomné moder-
ní technologie a jak coby rodič ustát nápor internetu, facebooku 
a youtuberů? Inspirujte se v příspěvku P. Libora Všetuly.
Vztahy a výchova – úsměvné zamyšlení nad tím, že každý den je 
plný drobných zázraků, a že ne všechny závislosti musí být nutně 
špatné, si pro vás připravili Luboš Nágl a Magdalena Strejčková. 
Duchovní život – Klekání v kostele od Anny Němcové jako po-
zvánka  k modlitbě  a  tradičně  netradiční  Babiččina  teologie  na 
téma Trollové od Jitky Hosanny Štěpánkové. MUDr. Jitka Krau-
sová představuje patrona závislých a jejich rodin, ctihodného Ma-
tta Talbota.
Chybět nebudou hodnotné texty ostatních pravidelných přispěva-
telů, recept na Zvěřinovu letní polévku, pozvánky na připravova-
né akce a tipy na zajímavé knihy.

Předplatné či ukázkové číslo si můžete objednat na adrese: 
Centrum pro rodinný život, Biskupské nám. 2, 779 00 
Olomouc, tel.: 587 405 250, 
e-mail: rodinnyzivot@arcibol.cz

(red)

Hranicko – Putování klientů Charity na spalovské poutní mís-
to vystřídá vzdělávací víkend na Rusavě a později ještě setkání 
na Meditační  zahradě  v Lipníku  nad Bečvou. Co  vše  chystá 
v následujících týdnech Charita Hranice?

Klienti  terénních  služeb  Charity  Hranice  mohou  29.  května 
společně putovat na spálovské poutní místo Mariastein. Poje-
deme  tentokrát pouze automobily, odjezd z Hranic  i Lipníka 
nad Bečvou bude v 9 hodin. Ve spálovském farním kostele sva-
tého Jakuba budeme v 10:00 hodin společně slavit mši svatou 
s místním knězem otcem Zdenko Vavrem. Po prohlídce koste-
la budeme pokračovat na spálovské poutní místo Panny Marie 
ve Skále, které leží v malebném údolí řeky Odry a bylo vždy 
pro  věřící místem,  kde  hledali  v modlitbách  útěchu  u Panny 
Marie. Hladoví  a  žízniví  poutníci  se mohou  občerstvit  v  re-
stauraci U Maria skály, případně si společně posedíme na ven-
kovní terase.
Zaměstnanci  Charity  Hranice  vyjedou  v  pátek  8.  června 
na  vzdělávací  víkend  na  Rusavu.  Uprostřed  krásné  příro-
dy Hostýnských  vrchů  nás  v  pátek  v  podvečer  čeká  setkání 
s Mons. Bohumírem Vitáskem, prezidentem Arcidiecézní cha-
rity Olomouc.  Sobotní  vzdělávání  prožijeme  rozděleni  podle 
zájmu  do  dvou  skupin.  Institut  vzdělávání  Asociace  posky-
tovatelů  sociálních  služeb pro nás připravil  akreditovaný  se-

minář Jak zvládnout syndrom vyhoření a vzdělávací agentura 
Seduca  akreditovaný  vzdělávací  program Škola  zad  pro  pra-
covníky v sociálních službách.
Po roce vás znovu srdečně zveme na společné setkání ve čtvr-
tek  14.  června  2018 od 15 hodin  v  příjemném prostředí Me-
ditační  zahrady  v  Lipníku  nad  Bečvou.  Stejně  jako  vloni  je 
připravený bohatý program plný hudebních a tanečních čísel. 
Nejen  k  poslechu  zahraje  smyčcový  soubor  s  cimbálem  Zá-
kladní umělecké školy Antonína Dvořáka, cimbálová muzika 
Krušpánek,  spolčo Triangl nebo děti  ze Základní  školy Hra-
nická.  V  průběhu  odpoledne  se  můžete  seznámit  s  činností 
Charity  v  Lipníku  nad  Bečvou  a  Hranicích,  prohlédnout  si 
a  vyzkoušet  různé  zdravotnické  pomůcky  nebo  se  podívat 
na  výrobky  uživatelů Denního  centra Archa  či  navštívit  díl-
ničku Nízkoprahovky Fénix,  kde  si můžete vyrobit  něco pro 
radost.  Na místě  budete  mít  také možnost  nechat  si  zdarma 
změřit  našimi  zdravotními  sestřičkami  krevní  tlak  či  glyké-
mii. Naše pozvání přijali i zástupci Klubu stomiků Přerov, kte-
ří vám přiblíží problematiku života se stomií.
Na setkání s vámi se těší pracovníci Charity Hranice!

Radka Andrýsková,
Charita Hranice

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Charita Hranice
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Rodiny putovaly na Provodov-Maleniska

Charita Moravská Třebová začala poskytovat i pečovatelskou službu

Provodov  - Charita Luhačovice  a Římskokatolická  farnost Lu-
hačovice  pozvala  8.  května  rodiny,  ale  i  tříkrálové  koledníčky, 
jejich  asistenty  a  kamarády  na  pouť  na  Provodov–Maleniska. 
Poutníci  z  Luhačovic,  Pozlovic  i  z  okolních  vesnic  se  setkali 
na  Řetechově  a  společně  putovali  k  poutnímu místu.  Putování 
provázely připravené hry a soutěže pro všechny účastníky, o kte-
ré se postarali dobrovolníci Charity z řad mládeže.

Na poutním místě zasvěceném Panně Marii Sněžné se konala po-
božnost, které se účastnili  také  jiní návštěvníci poutního místa. 
Po ní následovalo opékání špekáčků, dokončení soutěže a odmě-
na pro výherce. Byl  to příjemně strávený sváteční den pro celé 
rodiny – jak děti, tak rodiče a prarodiče. Z pouti jsme si odnesli 
hezké zážitky a již nyní se těšíme na další setkání. 

Karel Adámek, koordinátor dobrovolníků
Foto: Jan Semela

Tato akce byla pořádána za podpory Ministerstva vnitra ČR a Zlínského kraje.

Moravskotřebovsko – Jevíčsko - Lidé z obcí tohoto regionu se často 
dotazovali na zavedení pečovatelské služby. Charita Moravská Třebo-
vá tak začala letos tuto terénní službu poskytovat. Ocení ji především 
osoby, které si sami nemohou nebo nedokáží pomoci a chtějí žít ve 
svém přirozeném domácím prostředí.

Charitní pečovatelská služba je určena nejen pro seniory a osoby po-
bírající starobní důchod, ale také pro osoby těžce nebo dlouhodobě ne-
mocné, nepohyblivé, připoutané na lůžko, mentálně postižené, osoby 
s chronickým onemocněním a osoby s tělesným postižením. Snahou je 
poskytnout klientům takovou pomoc a podporu, aby mohli žít důstoj-
ný život co nejdéle ve svých domovech. Nabízíme pomoc při osobní 
hygieně, péči o vlastní osobu, pomoc v zajištění chodu domácnosti - 
nákupy, úklid, zajištění nebo poskytnutí stravy, doprovodíme k lékaři 
apod. Pro bližší informace kontaktujte vedoucí služby na telefonním 
čísle  733  592  359  nebo  mailem:  chps@mtrebova.charita.cz.  Sídlo 
služby je v ul. Svitavská 44 v Moravské Třebové, kam se také můžete 
osobně přijít domluvit.
Moravskotřebovská Charita provozuje ještě další služby: Denní sta-
cionář Domeček pro dospělé  lidi  s mentálním postižením, Sociál-
ně terapeutické dílny Ulita, sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi Šance pro rodinu, Občanská poradna a Centrum pěstounské 
péče Cesta, Dobrovolnické centrum, Centrum humanitární pomoci 
a Půjčovnu zdravotních pomůcek.
Sociálně terapeutické dílny Ulita nabízí své služby dospělým lidem 
s  duševním onemocněním nebo  s  lehkým mentálním postižením, 
denní  aktivity  probíhají  ve  čtyřech  dílnách:  svíčkařská,  potravi-
nářská, výtvarně textilní a tréninkový Andělský obchod. Výrobky, 

které  tvoří klienti za podpory pracovníků, nabízíme v Andělském 
obchůdku, který sídlí v ulici Bránská 210/18 v Moravské Třebové. 
Můžete si u nás zakoupit různé dárkové předměty, svíčky,  textilní 
výrobky,  ručně  vyráběné  sušenky,  zdobené  čokolády  a  pralinky 
z pravé belgické čokolády. V obchůdku máme prostor i k posezení, 
rádi vám nabídneme výbornou kvalitní kávu a dezerty, které sami 
připravujeme, můžete si připít  lahodným vínem z moravských vi-
nic nebo ochutnat míchané bylinkové nápoje či sirupy a marmelády. 
Obsluhovat vás budou naši klienti, zakoupením výrobků podpoříte 
činnost Charity. Cílem naší služby je podpořit klienty v získání ta-
kových dovedností, aby mohli v budoucnu vstoupit na chráněný či 
otevřený trh práce.
Charita M. Třebová založila také dceřinou společnost - charitní so-
ciální podnik Speramus s. r. o., který zaměstnává lidi se zdravotním 
postižením. Prozatím provozujeme potravinářskou dílnu, kde vyrá-
bíme Třebovské pralinky a  jiné čokoládky a sušenky, v budoucnu 
chceme činnost rozšířit a nabídnout tak pracovní příležitosti dalším 
lidem, kteří nemohou kvůli svému zdravotnímu omezení vykonávat 
práci v běžném pracovním nasazení nebo bez potřebné podpory.
Centrum pěstounské péče Cesta zve všechny pěstouny, děti i širokou 
veřejnost na Charitní dětský den. Akce proběhne 31. 5. 2018 odpole-
dne na charitní zahradě, ul. Svitavská 44, Moravská Třebová. Máme 
připravený zábavný program pro děti s občerstvením a soutěžemi.
Bližší  informace o  našich  službách  a  charitní  činnosti  najdete  na: 
www.mtrebova.charita.cz nebo www.facebook.com/charita.trebova, 
nebo osobně na adrese Charity, Svitavská 655/44 Moravská Třebová.

Charita Moravská Třebová

Charita Luhačovice

Charita Moravská Třebová
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Vyzkoušet si proměny stáří

Svátek matek plný emocí, radosti i hudby

Charita Nový Hrozenkov

Napít se čaje, podepsat se, vyjmout kreditní kartu z peněženky… 
Pro zdravého člověka v produktivním věku zautomatizované po-
hyby,  které  nás  stojí minimální  úsilí. Ne  však  pro  seniory.  Jak 
se cítí lidé v pokročilém věku, si mohli vyzkoušet i zaměstnanci 
Charity Nový Hrozenkov, a to díky geronto obleku, který k nám 
přivezl pan Krhovský ze vzdělávací agentury Seduca. Gerontoob-
lek se skládá z několika částí, jež se upínají na jednotlivé části těla 

a simulují pohybová i smyslová omezení, s nimiž se lidé v pokro-
čilém věku setkávají – zhoršení sluchu i zraku, menší pohyblivost 
kloubů či ztuhlá páteř. „Vůbec jsem si nedokázala představit, co 
znamená zapnout si knoflík u košile,“ komentuje jedna z účastnic. 
„Byl jsem rád, že jsem to ze sebe sundal. A to si představte, že ob-
lek nesimuluje bolest, to bychom tady asi všichni řvali,“ popisuje 
své pocity další ze zaměstnanců. 
Zmiňovaný oblek byl vyvinut právě proto, abychom se mohli ale-
spoň částečně vžít do prožívání starších lidí a přizpůsobit  tomu 
i metody práce. „Díky této zkušenosti jsem si uvědomila, jak je 
důležité být trpělivý a dát lidem dostatek času. Pro nás maličkost, 
jako třeba zapnutí knoflíku, může být pro jiného mistrovský vý-
kon. A pokud jej dokáže člověk sám, i když za delší dobu, dodá 
mu  to pocit  samostatnosti  a naplnění,“ dodává další  z účastnic. 
Vedoucí služeb Lenka Vráželová shrnuje svou zkušenost slovy: 
„Uvědomíš si spoustu věcí, které je možné v naší práci zlepšit, to 
je opravdu velký přínos.“ 
Kurz Proměny stáří s gerontooblekem se konal v rámci projektu 
Podpora  sdílené péče. Díky  tomuto projektu  se mohou naši za-
městnanci  i  neformální  pečovatelé  těšit  ještě  na  další  zajímavé 
kurzy např. Kinestetika v praxi či Validace podle Naomi Feil.
 

Veronika Machálková, 
Foto: Archiv Charity Nový Hrozenkov

V pátek  11.  května  to  u  nás  na Charitě  vypadalo  jako  v  květi-
nářství. Kam oko pohlédlo, byly kytičky - a  to pár stovek. Dů-
vod? Prostý. Den matek. „Jenom v terénu jsme jich rozdali na 200 
kusů,“ říká Iva Prejzková, vedoucí pečovatelské služby. „Bylo to 
logisticky náročnější, ale zvládli jsme to. Velké poděkování za to 
patří hlavně našim pečovatelkám.“ 

Kytičky však neputovaly jen za našimi klientkami do terénu, ale 
také do Denního stacionáře Slunečnice na Halenkově a do Domu 

pokojného stáří v Novém Hrozenkově. A na všech místech mělo 
jejich předávání jedno společné - spoustu emocí a slziček rados-
ti, vždyť některé z maminek či babiček dostaly kytičku poprvé. 
„Člověk by nevěřil, co květina dokáže,“ směje se  jedna z pečo-
vatelek a přibližuje svou zkušenost z předání květiny u klientky, 
s  kterou  bývá  občas  „těžké“  pořízení.  „Najednou  byla  laskavá, 
vodu mi nabídla, chtěla si povídat,“ směje se pracovnice Charity. 
„Víte, co jim udělalo největší radost? Že si na ně někdo vzpomněl. 
Někdo na ně myslel a jen tak jim daroval kytičku. To pohladí na 
duši i srdíčku,“ uvažuje nahlas další z týmu pečovatelek.
Mistříňanka
Květiny měly  své místo  i  při  druhé  akci,  kterou Charita Nový 
Hrozenkov  pořádala  ke  Dni  matek.  Šlo  o  koncert  slavné Mis-
tříňanky.  Při  poslední  písni  věnované  právě  všem maminkám, 
dostala každá z přítomných žen v sále opět květinu a slzy tekly 
proudem. Nutno dodat, že kromě toho nechyběly ani koláčky, bílé 
vínko a hlavně dobrá nálada.
„Už dlouho jsem neviděla moji babičku tak veselou,“ říká mladá 
žena, která seděla hned u prvního stolu. „Víte ona má Alzhaimera 
ale  dnes  byla  jak  vyměněná.  Znala  slova  snad  všech  písniček. 
A  jak  zpívala,“  říká  rozjařeně  vnučka.  „I  žárovky  šroubovala,“ 
dodává se smíchem a naznačí pohyby rukou. „Táta se zlobil, že 
dělá ostudu, ale dyť ona byla jenom šťastná, jako už dlouho ne.“

Renata Holčáková,
Charita Nový Hrozenkov
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O Charitě Šumperk se mluvilo v Bruselu
Charita Šumperk

Brusel - Ve dnech 25. – 28. dubna se konala pracovní cesta ře-
ditelky šumperské Charity Jany Bielikové do Evropského parla-
mentu v Bruselu. Její návštěva se mohla uskutečnit díky poslan-
ci  Evropského  parlamentu  Pavlu  Svobodovi  a  spoluorganizaci 
KDU–ČSL. 

Hlavní  náplní  programu  byla  návštěva  Evropského  parlamentu 
a prohlídka jeho tribun, debata s europoslancem Pavlem Svobo-
dou, návštěva informačního střediska EP Parlamentaria. Večer se 

konala  společná  večeře  s  europoslancem,  který  se  živě  zajímal 
a oceňoval charitní práci, byl také informován o životě a činnosti 
Charity Šumperk. 
Nádherným zážitkem byla i návštěva města Bruggy, které je na 
seznamu Světového dědictví UNESCO.

Charita Šumperk

Úklidová firma přichází s novinkou
Bylo to nedávno, zastavil mě ve Velkých Karlovicích jeden ele-
gantní pán a velice zdvořile mě požádal, abych vyřídila velké po-
děkování do U3 za skvěle odvedenou práci… „To jsou slova, která 
se vám asi dobře poslouchají,“ ptám se Marcely Cholevíkové, ve-
doucí úklidové firmy U3 Charity Nový Hrozenkov:
„Samozřejmě (úsměv). Máme velkou radost, že jsou naši klienti 
spokojeni. A co nás velice těší, že podobné reakce nejsou vůbec 
ojedinělé. Konečně o tom, že naše úklidová firma pracuje dobře, 
svědčí i to, že počet zájemců o naši službu neustále roste. Ba co 
víc, přibývá stálých klientů – tedy osob, jež si nás zvou na úklid 
v  pravidelných  intervalech. Nejčastěji  proto,  že  jsou  buď  příliš 
pracovně vytížení anebo fyzicky nejsou natolik soběstační, aby 
tyto činnosti sami zvládli.“
Hovoříme o U3, můžeš nezasvěceným přiblížit, o co se jedná?
U3 je úklidová firma, která funguje již čtvrtým rokem. Jde o so-
ciální podnik Charity Nový Hrozenkov. To znamená, že peníze, 
které  se  úklidem vydělají,  jsou  investovány  zpět  do  služeb,  jež 
Charita poskytuje.
Maličko jsme již nastínili, proč si vás lidé zvou, ale můžeš 
konkrétněji přiblížit, co všechno nabízíte?
Uklízíme domy, byty, chalupy – a to se vším všudy. Čistíme se-
dačky, autosedačky, koberce. Pečujeme o zahradu. 
Kdo je vaší cílovou skupinou?
Jak už jsem se zmínila, volají si nás lidé, kteří si už sami neuklidí 
nebo ti, kteří nechtějí úklidem zatěžovat vlastní rodinu, jež bývá 
většinou zaneprázdněná. Volají si nás převážně z řad seniorů, ale 
i mladé  rodiny, které  chtějí  být úspěšné v zaměstnání  a přitom 

mít doma čisto a voňavo. Stálá klientela, která si nás zve na pra-
videlné úklidy.
Proč bychom měli dát přednost této úklidové firmě před něja-
kou jinou komerční firmou?
Jsme profesionální a diskrétní. To bych řekla, že jsou dvě slova, 
jež nás naprosto vystihují. Za tu krátkou dobu jsme si vybudovali 
dobrou pověst, získali důvěru klientů. Je běžné, že přijdeme do 
domácnosti a majitelé nejsou doma. Vracívají se často až na konec 
úklidu. A na druhou stranu pro klienty z řad seniorů jsme v tom 
dnu často jediným kontaktem, který mají. Rádi se s námi sdílí.
Co považujete za překážku ve vašem podnikání?
Myslím  si,  že  bychom  se mohli  rozvíjet  rychleji,  ale  brzdí  nás 
jakýsi ostych u lidí, zvláště na vesnici. Například názor: „co by 
temu řekli súsedi“ anebo „přece si někoho nepozvu domů, když 
tam mám takový nepořádek, co by si o mně pomysleli.“ Ovšem 
i zde nás zkušenost přesvědčuje, že pokud se pro nás někdo roz-
hodne, zůstává našim službám věrný.
Důkazem, že nezahálíte, je i čerstvá novinka – dárkový pou-
kaz na úklid…
Ano, dáváme možnost úklid darovat – například manželé svým 
drahým polovičkám, děti maminkám. My se postaráme o čistotu 
a oni budou mít více času na sebe či jeden na druhého. Dovedeš si 
představit lepší dárek? 

Renata Holčáková,
Charita Nový Hrozenkov
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S Broučky na pouť!
Bludov - V sobotu 12. května se u kostela Božího Těla nad Bludo-
vem (u tzv. kostelíčka) uskutečnila ve spolupráci s Centrem pro rodi-
nu tradiční Charitní pouť. Je poděkováním tříkrálovým koledníkům 
za jejich pomoc a obětavost při lednovém koledováním. Více než se-
dmdesát účastníků se tentokrát ponořilo do pohádky Broučci od Jana 
Karafiáta. Pro děti bylo připraveno osm stanovišť, kde mohly projít 
celým příběhem Broučka, jeho rodiny a přátel. 

Vše začalo tím, jak se Brouček snažil sfouknout mamince ohníček, 
ale kouř se mu dostal do očí, takže si je honem musel jít opláchnout 
ke studánce. Na prvním stanovišti děti šplhaly po žebříku, foukaly 
do komína a šly si opláchnout oči k nedaleké studánce. A to už tam na 
ně čekala Kmotřička, která je učila rozžínat lucerničku, aby mohly 
jako Brouček svítit lidem. Také pomohly Kmotřičce najít a naskládat 
dřevo na zimu, aby si měla čím zatopit a bylo jí hezky teplo. O kou-
sek dál už tatínek učil Broučka létat, a tak si děti troufly lézt po pro-
vazovém žebříku, podlézat lano a chodit po provaze. A to všechno 
s lucerničkou! Létání Broučkovi ze začátku moc nešlo, a tak se hned 
při prvním silnějším poryvu větru potloukl. Na čtvrtém stanovišti 
děti ovazovaly Broučkovi ruku obvazem, dávaly ji do šátku a říkaly 
mu básničku nebo písničku, aby se zranění lépe hojilo. Pak uslyšely 

z dalšího stanoviště pláč, a když přišly blíž, našly Verunku. Ztratila se. 
Ujaly se jí a s šátkem přes oči ji vedly podél provazu mezi stromy až 
k ní domů. O kousek dál děti našly moc smutnou Berušku. Nakreslily 
jí kamínky pestrými barvami, aby se rozveselila. Potom si zahrály na 
broučka Kovaříka a vezly Berušce a Broučkovi na svatbu tři kuličky 
hroznového vína (tři nafouknuté balonky v dětských kolečkách). Zdá 
se to jako jednoduchý úkol, ale stačil sebemenší větříček, balonky 
z koleček vypadly a děti musely začít zase od začátku. Ale to už byl 
skoro konec příběhu a s ním i Beruščina a Broučkova svatba. Zde se 
plnily úkoly ve dvojicích. Slalom mezi  fáborky, skákání v pytlích, 
hledání brambor na  slavnostní oběd  i další. A kdo všechny úkoly 
splnil, dostal na konci od nevěsty a ženicha sladkou odměnu. 
Pro tříkrálové koledníky a další hladovce se u ohně opékaly klobás-
ky. Slavnostním zakončením byla mše svatá sloužená otcem Ottou 
Sekaninou za všechny koledníky a charitní dílo. I když to vypadalo, 
že se po poledni přižene bouřka a vše promáčí, nestalo se tak a všich-
ni  si užívali krásného dne až do pozdního odpoledne. K  realizaci 
Charitní poutě přispělo město Šumperk.

Lada Matyášová,
Charita Šumperk
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Pracovníci noclehárny se podrobili testu na alkohol

Pracovníci trnavské Charity představili širokou škálu služeb

I před hody mysleli obyvatelé obce na potřebné

Uherský Brod - Ve dnech 12. a 13. dubna proběhla v Nocle-
hárně Uherský Brod kontrola pracovníků. Kontrolována byla 
pracovní činnost a hladina alkoholu v dechu. Kontrolu prove-
dl ředitel OCH Uherský Brod Petr Houšť. Vše bylo shledáno 
v pořádku.

Pavel Janča,
vedoucí a sociální pracovník

Noclehárny Uherský Brod

Trnava  - Za kolegy do trnavské arcidiecézní Charity vyrazilo 
v  pátek  20.  dubna  deset  pracovníků  uherskobrodské  oblast-
ní Charity. Důvodem setkání byla výměna zkušeností v rámci 
projektu Evropské unie přeshraniční spolupráce mezi oběma or-
ganizacemi s názvem „Vzájemnou spoluprací ke zkvalitňování 
služeb“. 
„Pracovníci  trnavské Charity nám popsali kompletní  škálu  je-
jich služeb a společně si pak s kolegy z brodské Charity vymě-
ňovali  své zkušenosti z praxe, diskutovali na  téma  legislativy, 
a podobně,“ vysvětlil ředitel Oblastní charity Uherský Brod Petr 
Houšť. 
Projekt,  který  trvá  rok  a  půl,  obnáší  sérii  seminářů,  školení 
i kulturních aktivit na české i slovenské straně. 

Oleg Kapinus,
pracovník pro PR a fundraising,

Oblastní charita Uherský Brod

Dolní Němčí - V pátek 4. května se v prodejně Jednota v Dolním 
Němčí uskutečnila další ze série potravinových sbírek „Ne ka-
ždý má hody“. Tyto sbírky pořádané Oblastní charitou Uherský 
Brod v období před hody v některých obcích Uherskobrodska, 

jsou  určeny  na  pomoc  sociálně  slabým  v  regionu.  „Zákazníci 
prodejny darovali celkem padesát  trvanlivých potravin. Děku-
jeme zákazníkům Jednoty, kteří i v hodovém shonu mysleli na 
potřebné lidi,“ ocenil vstřícnost dárců František Bílek z brodské 
Charity, který má na starosti sbírkovou činnost a vedení Centra 
potravinové a materiální pomoci sv. Zdislavy Uherský Brod.
 

Oleg Kapinus,
pracovník pro PR a fundraising,

Oblastní charita Uherský Brod

Charita Uherský Brod
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Pracovníci brodské Charity i její klienti si prohlédli Trnavu

Firma Hamé Babice opět pomohla potravinami

Ředitel brodské Charity žádal o podporu služeb podnikatele ve Slavkově

Trnava - Seznámení s některými službami trnavské arcidiecéz-
ní Charity, ale i s pamětihodnostmi a zajímavostmi Trnavy, ta-
kový byl program setkání pracovníků a klientů uherskobrodské 
Oblastní charity s kolegy z partnerské Charity. Setkání se usku-

tečnilo v rámci aktivit přeshraniční spolupráce projektu Evrop-
ské unie s názvem „Vzájemnou spoluprací ke zkvalitňování slu-
žeb“, a to v pátek 11. května. 

„Trnavští kolegové nám, kromě informací o jejich Charitě, na-
bídli  prohlídku  města,  kde  se  toho  dne  konala  tradiční  velká 
květinová slavnost. Navštívili jsme několik nádherných kostelů 
ve městě, prohlédli si židovské synagogy a další zajímavá mís-
ta. Na  závěr  jsme  si mohli  vychutnat  velmi  povedený koncert 
mladých kytaristů, kteří nám zahráli několik  skladeb klasické 
hudby,“ pochvalovala si průběh akce jedna z účastnic. 

Oleg Kapinus,
pracovník pro PR a fundraising,

Oblastní charita Uherský Brod

Potravinovou pomoc klientům uherskobrodské Charity v  těchto 
dnech nabídla společnost Hamé Babice s.r.o. Firma poskytla 450 
balení plněných těstovin. Těstoviny byly rozvezeny na jednotlivé 
charitní a pečovatelské domy i další služby brodské Charity, kde 
byly nabídnuty klientům. 

Hamé Babice pomáhá darováním potravin Oblastní charitě Uher-
ský Brod již několik let. Za tuto vstřícnost a pochopení vůči po-
třebám našich klientů společnosti Hamé velmi děkujeme. 

Oleg Kapinus,
pracovník pro PR a fundraising,

Oblastní charita Uherský Brod

Slavkov - S žádostí o podporu služeb Oblastní charity Uherský 
Brod  navštívil  ředitel  této  organizace  Petr  Houšť  vedení  dvou 
společností ve Slavkově, a to Kredit, spol s.r.o. a Kasko, spol. s.r.o. 

„Jednatel společnosti Kredit, pan Hulík, byl velmi vstřícný, a při-
slíbil nám skladové regály pro Charitní dům ve Slavkově. Se stej-
ným pochopením jsem se setkal i u jednatele firmy Kasko, pana 
Kadlčka, který zváží možnost zakoupení elektrického lůžka s an-
tidekubitní matrací, určeného pro naše klienty,“ vysvětlil ředitel 
brodské Charity Petr Houšť s dovětkem, že obě firmy pomáhají 
Charitě opakovaně již řadu let. 

Foto: Na snímku jednatel firmy Kasko Antonín Kadlček – vpravo, 
společně s ředitelem brodské Charity Petrem Houštěm. 

Oleg Kapinus,
pracovník pro PR a fundraising,

Oblastní charita Uherský Brod
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Poděkování všem lidem s dobrým srdcem, přátelům azylového domu

Uherský Brod - Jaro už je v plné síle a my můžeme konstatovat, 
že nejen v období Vánoc, které jsou pro obdarovávání druhých 
příznačné,  přichází  do  našeho  azylového domu  lidé  s  dobrým 
srdcem.  Po Velikonocích  přicházely maminky,  aby mezi  uby-
tované  děti  přinesly  a  podělily  se  o  vykoledovanou  výslužku 

svých dětí. Ubytované děti mnohdy nemají v blízkém okolí své 
příbuzné,  které  by  navštěvovaly  a  nemají  takové  možnosti  si 
vykoledovat sladkou výslužku, jako mají děti z úplných rodin, 
které  nejsou  postihnuty  domácím  násilím  či  jinými  nástraha-
mi života. Všem těmto maminkám, ale zajisté i dětem, které se 
s  našimi  dětmi  z  azylového  domu  o  vykoledované  laskominy 
podělily, mnohokrát děkujeme. 

Ale také ostatní lidé přicházejí do našeho zařízení, aby se podě-
lili o výbavičky pro naše nejmenší, kočárky, ohrádky či ošacení 
jak pro děti, tak pro dospělé. V posledních dnech jsme však nu-
ceni přijímání velkých darů omezit a to z kapacitních důvodů. 
Půda, na které byly doposud kočárky, ohrádky, postýlky či au-
tosedačky pro případ potřeby uskladněny, musela být z důvodu 
havarijního  stavu  střechy vyklizena. V  současné době  tak ne-
máme dost skladovacích prostor. Přijmout můžeme opravdu jen 
to, co maminky momentálně potřebují. Děkujeme za pochopení. 

Pavla Levitová,
sociální pracovnice,

Azylový dům pro matky s dětmi v tísni

Jsou okamžiky,  ve  kterých  se  nedostává  slov:  hluboká  radost, 
vděčnost až k slzám, dojetí, které rozechvívá srdce. 
Radost
Nezodpovědní.  Závislí  na  technologiích.  Egoističtí  a  bezcit-
ní.  Obvyklá  klišé  spojovaná  s  mladými  lidmi.  Na  Gymnáziu 
Františka Palackého ve Valašském Meziříčí je jich k pěti stům 
a denně se přesvědčujeme, že výše zmíněná klišé nejsou pravda. 
Když je potřeba pomoci, najde se vždycky někdo, kdo nezištně 
nabídne svůj čas, své schopnosti a třeba i peníze. 
Když  před  dvěma  lety  přišel  nápad  spolupracovat  s  Charitou 
Valašské  Meziříčí,  nikoho  z  nich  nenapadlo,  co  všechno  je 
čeká. Při nevinném trénování fotbalového týmu z nízkopraho-
vého zařízení Zastávka se objevil problém: jak vybavit svěřence 
odpovídajícími  dresy. Hurikán  rozpoutalo  příslovečné mávnu-
tí motýlím  křídlem  a  zrodil  se  nápad  připojit  se  k Charitě  na 
vánočním  dobročinném  jarmarku  -  a  už  nebylo  cesty  zpět. 
Studenti  a  současní  i bývalí zaměstnanci  školy přispěli  svými 

výrobky, pomáhali  s  tvorbou předmětů k prodeji,  rodiče posí-
lali stylové dekorace i dobroty a dobrůtky... A pod stromečkem 
v Zastávce našli fotbalisté právě sportovní vybavení.
Dojetí
Přišel nový rok, který propojil generace. Studenti navštěvovali 
Charitní dům pokojného stáří ve Valašské Bystřici a připravova-
li pro jeho klienty aktivity. Mnozí klienti zažívali v životě pocit 
prohry, selhání, ale když je poslední den vítal plakát s nápisem: 
Dneska od 10 hod. nás navštíví studenti z gymnázia a proběhne 
SPORTOVNÍ OLYMPIÁDA, a od 13 hod. začne SLAVNOST-
NÍ OTEVŘENÍ ZAHRADY, do očí se všem tlačily slzy.
Vděčnost
A pak se události vršily jedna na druhou. Další vánoční jarmark, 
fair  traidová  snídaně,  charitní  ples,  tvorba webových  stránek, 
natáčení propagačního klipu. 
Poslední dubnový čtvrtek přebírali na slavnostním shromáždění 
v Brně zástupci Gymnázia Františka Palackého Cenu Ď urče-
nou mecenášům a dobrodincům v oblasti kultury, charity, vědy, 
vzdělávání a morálních hodnot. Mezi těmi, kteří gymnazisty za 
Zlínský kraj na cenu Ď navrhovali, byla i Charita Valašské Me-
ziříčí. 
Jak  poděkovat  všem,  kdo  gymnáziu  pomohli  ocenění  získat... 
Jsou okamžiky, ve kterých se nedostává slov.

Marie Dufková,
Gymnázium Františka Palackého Valašské Meziříčí

Cena Ď putovala do Valašského Meziříčí
Charita Valašské Meziříčí
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Noví chariťáci se seznámili se svým posláním. 
Díky Adaptačnímu kurzu na sv. Hostýně

Ve Valašském Meziříčí piknikovali na podporu pěstitelů

Sv. Hostýn - Noví pracovníci Charit Arcidiecéze olomoucké měli 
možnost zamířit na adaptační kurz. Uskutečnil se 25. – 27. dubna 
na poutním místě Svatý Hostýn. Kurzu se zúčastnilo 22 pracov-
níků z Charit Valašské Meziříčí, Přerov, Hranice, Zábřeh a Vese-
lí nad Moravou. Na místě je přivítal ředitel Arcidiecézní charity 
Olomouc Václav Keprt i její prezident Mons. Bohumír Vitásek. 

Adaptační  kurz  nebyl  koncipován  pouze  vzdělávacím  způso-
bem,  ale  i  poznáním  okolí  místa  pobytu  a  také  společensky. 
První  den pobytu nám Mons. Vitásek domluvil  prohlídku ba-
ziliky Nanebevzetí Panny Marie. Díky odbornému výkladu P. 
Jiřího Šolce jsme byli seznámeni s historií sedmi zvonů, jež zde 
byly dovezeny a instalovány v roce 2012 a rovněž jsme se moh-
li podívat přímo do kopule baziliky. Druhý den pobytu mnozí 
účastníci kurzu vyrazili na túru na Skalné a Klapinov. Ve vzdě-

lávacích blocích jsme se dozvěděli informace o struktuře Chari-
ty, etickém Kodexu Charity, církevních reáliích, sociální nauce 
církve,  aj. Vzděláváním nás  provázeli Václav Keprt, Bohumír 
Vitásek a pedagogičtí pracovníci Univerzity Palackého v Olo-
mouci,  konkrétně Cyrilometodějské  teologické  fakulty Michal 
Umlauf a Jakub Doležel. Kodex trochu jinak nám zábavnou for-
mou představila pastorační asistentka Charity Přerov. Pan Keprt 
nám  pomohl  lépe  navázat  kontakty  při  společenském  večeru, 
kdy se projevila  jeho srdečnost, společenskost. Hrál na kytaru 
a zpíval s námi mnoho písní. Celý adaptační kurz se nesl v du-
chu přátelské atmosféry.

Adéla Gálová a Petr Sobek,
 Charita Valašské Meziříčí

Na více  než  170 místech  po  celé České  republice  se  v  sobotu 
12. května uskutečnil piknik na podporu fairtradových, ale i lo-
kálních pěstitelů. Přidalo  se  i Valašské Meziříčí. Akce,  jejímž 
hlavním organizátorem byla Charita Valašské Meziříčí, proběh-
la na nádvoří zámku Žerotínů.

Na  společné  snídani  se  sešlo okolo 150  lidí. Na dekách  si po-
chutnávali na fairtradové kávě či čaji a doma napečených buch-
tách  z  fairtradového  cukru  a  kakaa,  také  na  pomazánkách  ze 
surovin od místních farmářů. Dali tak najevo, že je zajímá, kdo 
a za jakých podmínek pro ně plodiny pěstuje. Piknik s názvem 
Férová snídaně proběhl ve Valašském Meziříčí už podruhé. Na 
organizování  snídaně  Charita  nebyla  sama,  opět  se  k  ní  při-
pojili  studenti  a  pedagogové místní  Střední  průmyslové  školy 
stavební, která v  loňském  roce získala  titul Fairtradová  škola, 
a Gymnázia Františka Palackého. Obě školy Charitu podporují 
dlouhodobě.  Společnou  férovou  snídani  podpořilo  také Město 
Valašské Meziříčí, které se od loňského roku může také pyšnit 
titulem Fairtradové město, a které se dlouhodobě hlásí ke glo-
bální odpovědnosti v souvislosti se spravedlivým obchodem. 
A co vlastně slovo fair trade znamená? Fair trade je obchod za-
ložený na partnerství. Lidem z Afriky, Asie a Latinské Ameriky 
dává možnost  uživit  se vlastní  prací  za důstojných podmínek. 

Zemědělci dostávají spravedlivě zaplaceno, pěstují s ohledem na 
životní prostředí a jejich děti mohou chodit do školy. 
Běžní  kávoví  pěstitelé  v  Latinské  Americe  dostávají  za  svoji 
arabiku a robustu nízké výkupní ceny, které mnohdy nepokry-
jí ani náklady na pěstování. Zaměstnanci banánových plantáží 
ve Střední Americe pracují 12 hodin denně, nemají proplacené 
přesčasy a mzda jim nestačí ani na základní výdaje. V západní 
Africe pracují na kakaových plantážích téměř dva miliony dětí, 
většina na Pobřeží slonoviny a v Ghaně. 
Férová  snídaně  je největší  akcí na podporu  fair  trade v České 
republice. Koná se vždy druhou květnovou sobotu na Světový 
den pro fair trade. 
Zájem o tuto akci stále roste. Zatímco první ročník se uskuteč-
nil v roce 2011 na 41 místech, nyní se snídalo na více než 170 
místech.

Martina Došková,
Charita Valašské Meziříčí
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Zlínský kraj ocenil vedoucí Zastávky. Čestným uznáním

Čestné uznání za nominaci na ocenění „Pracovník nízkopraho-
vého zařízení pro děti a mládež roku 2017“ patří Pavle Koláčko-
vé. Vedoucí valašskomeziříčské Zastávky ocenily Nadace Jana 
Pivečky  a Pracovní  skupina nízkoprahových  zařízení  pro děti 
a mládež Zlínského kraje.

Pavla  Koláčková  nastoupila  do  Charity  Valašské  Meziříčí 
v lednu 2012 na pozici sociálního pracovníka v tehdy teprve půl 
roku existujícím nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež. Od 
samého počátku  se  zásadním způsobem podílela  na  nastavení 
a postupném rozvoji této služby. Její tři spolupracovnice postup-

ně odcházely na mateřskou dovolenou, Pavla se v prosinci 2014 
stala vedoucí této služby. Nově vystavila tým spolupracovníků, 
jehož většina členů je v něm doteď. Nízkoprahové zařízení Za-
stávka zažilo kromě rozpadu týmu kvůli populační explozi ještě 
několik dalších poměrně krizových situací - opakované hledání 
nového působiště s následným stěhováním a změny klientů - ty 
pravděpodobně zažívají čas od času všechny „nízkoprahy“. 
Pavla  Koláčková  se  jako  vedoucí  mnohokrát  ocitla  v  nelehké 
situaci.  Např.  když  bylo  potřeba  za  provozu  klub  přestěhovat 
z nevyhovujících prostor do nového působiště, kde sídlí dodnes, 
nebo se objevila nová konkurenční služba. Zastávka tehdy přišla 
o klienty. Přes to všechno se Pavle podařilo službu stabilizovat 
a obhájit její existenci před laickou i odbornou veřejností. V sou-
časné době má Zastávka nezastupitelné místo v síti  sociálních 
služeb ve Valašském Meziříčí. Vedení města jeho existenci vní-
má jako velmi potřebnou a užitečnou. A to i díky Pavle. 
Pavla Koláčková je velmi odpovědná vedoucí služby a zároveň 
empatická a dobře odborně vybavená. Je aktivní členkou komu-
nitního plánování města Valašské Meziříčí, navázala spolupráci 
s místními školami, Orgánem sociálně-právní ochrany dětí, Pro-
bační a mediační službou i dalšími institucemi ve městě. Poda-
řilo se jí spolu s týmem velmi dobře propagovat službu u široké 
veřejnosti, podílí se na celé řadě akcí, které přispívají k osvětě 
veřejnosti i budování dobrého jména Charity Valašské Meziříčí. 
Na její práci jsme právem hrdi a k ocenění Pavle gratulujeme!

Charita Valašské Meziříčí

Vsetínsko - Chceme se s vámi podělit o radostnou skutečnost, 
kterou přinesl výsledek  letošní Postní almužny. Za vsetínskou 
Charitu (zahrnuje farnosti Vsetín, Valašská Polanka, Hošťálko-
vá, Lidečko a Francova Lhota + příslušné filiálky) činil 110 tisíc 
507 korun. Za vaši štědrost vám patří upřímný dík a Pán Bůh 
zaplať!
Rovněž by nemělo zůstat utajeno, jakým způsobem byly použi-
ty finanční prostředky vybrané v loňském roce. Částka zhruba 
ve výši 100 000 korun byla rozdělena na příspěvky pro přímou 
podporu  rodin  s  více  dětmi,  osamělých matek  s  dětmi,  rodin 
i jednotlivců v těžkých životních situacích. Jednalo se zejména 
o příspěvky na letní tábory pro děti, na psychoterapeutické kon-
zultace pro mladistvou osobu po náhlém úmrtí jednoho z rodi-

čů, nákup školních potřeb, potravin, dioptrických brýlí, praček, 
vysavačů, hygienických a dalších nezbytných potřeb. 
Příspěvek ve výši 20 000 korun byl poskytnut rodině na úhradu 
škody po požáru rodinného domu v Ratiboři.
Nesmírně nás těší, že vámi ušetřené a věnované peníze mohly 
našim prostřednictvím pomoci těm nejvíce potřebným. O vyu-
žití prostředků z letošní Postní almužny vás budeme opět infor-
movat.

Marta Koňaříková,
pastorační asistentka,

Charita Vsetín

Postní almužna pomohla na Vsetínsku třeba rodině z vyhořelého domu
Charita Vsetín
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Charita Zlín

Tradiční pouť pro seniory na Svatý Hostýn se uskutečnila v den 
svátku svatého Marka
Vážení pracovníci Charity Zlín, jménem účastníků pouti děku-
ji  za  laskavý a  trpělivý doprovod. Velmi  si vaší práce vážíme 
a přejeme do dalších dnů hodně zdraví, síly a pohody. Poutníci 
prožili krásný den u Panny Marie Svatohostýnské. Mši svatou, 
křížovou  cestu  u  venkovních  zastavení  i  svátostné  požehnání 
vedl P. Michal Zahálka (křížovou cestu v kapli pro méně pohyb-
livé pastorační asistentka). Ten nám kladl na srdce, abychom se 
radovali, i když nás někdy něco trápí. Vážení chariťáci, věřte, že 
všichni odcházeli do svých domovů plni nové naděje. 

Jarmila Maliňáková
Z dopisu pastorační asistentky Charity Zlín
Děkujeme otci Michalu Zahálkovi za duchovní povzbuzení. Po-
zvání na pouť přijalo 130 farníků, měli jsme s otcem Michalem 
společnou mši svatou, při níž otec mluvil o tom, že:
• někdy máme sklon se domnívat, že naše prosby budou vysly-
šeny skrze hloubku naší víry, nebo nějakou modlitební techni-
ku, ale Ježíš své následovníky učil, že klíč k mocným modlit-
bám je prostě pochopit, že ten, k němuž se modlí, je jejich Otec 
v nebesích.
• možná bychom měli přijmout, co staří lidé, chudí lidé a ti se 
zdravotním postižením dávno vědí – dnešek bude náročný a zí-

třek o nic  lepší. Když změníme svá očekávání, bude nás pocit 
zklamání, izolace a nespravedlnosti, který je neoddělitelně spo-
jen s nevyslyšenou modlitbou, méně trápit. Budeme-li k život-
ním zkouškám přistupovat jako k něčemu normálnímu, stanou 
se pro nás klidné časy překvapením.
• nemocná paní, kterou litovali, že onemocněla rakovinou, říká 
– rakovina není to nejhorší, co se mi mohlo stát. Je tak omezená. 
Nemůže ochromit lásku, zmařit naději, nahlodat víru, podkopat 
mír, podrýt důvěru, zničit přátelství, vymazat vzpomínky, uml-
čet odvahu, potlačit Ducha, ani zmenšit Ježíšovu moc.
Nebýt nemoci – všimli bychom si druhého?
Nebýt hladu – dokázali bychom se rozdělit?
Nebýt utrpení – dokázali bychom obejmout a naslouchat?
Nebýt bolesti - dokázali bychom druhé přijímat?
Po mši svaté následovala křížová cesta, kterou ti zdatnější absol-
vovali s otcem Michalem venku a méně pohybliví v kapli Sva-
tého Josefa. Pak následoval oběd, po něm svátostné požehnání 
a vydali jsme se domů.
Jak říkala jedna poutnice: „U Maminky Marie na Hostýnu je mi 
nejlépe.“ 

+Noela Frolková

Tradiční pouť pro seniory na Svatý Hostýn se uskutečnila 
v den svátku svatého Marka
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Zlínsko  - Myslíte,  že  se  někde  něco  nepovedlo? Nikoliv. Ka-
JaLuPaZ (s technickým jištěním SoJa) je název týmu, který se 
zavázal, že se v květnu zapojí do výzvy. A jaké?
A) společná Snídaně v Trávě
B) do Práce Na Kole
Za ´Bé´ je správně! Tradiční trasy pěti členů týmu a jejich tech-
nického dozoru dávají v součtu celkem 20,29 km v jednom smě-
ru, květen má 21 pracovních dní. Chariťáci najezdili na kole cel-
kem 369 km za sedm pracovních dnů, pravidelnost jízd je téměř 
100%. Je na čase se představit
KaJaLuPaZ a SoJa = KAmča JAna LUboš PAvla Zdeňka a Soňa
KAMČA, vedoucí Domovinky-centra denních služeb pro se-
niory: „Od malička hraji  tenis, věnuji se  také dalším sportům 
jako badminton, turistika, kolo. Ráda čtu a zahradničím.“
Motto: Všechno zlé je k něčemu dobré
JANA, vedoucí Občanské poradny Charity Zlín: „Ze sportu 
mám ráda lyžovaní, kolo, stolní tenis. Turistiku provozuji v le-
sích i horách. Na zahrádce bych mohla být od rána do večera.“
Motto: Kdo neví kam pluje, pro toho je každý vítr nepříznivý
LUBOŠ, vedoucí ekonom: „Rekreační cyklistika, chalupaření, 
cestování, rodina. To vše mne těší.“
Jediné motto, které má, je automoto
PAVLA, projektová manažerka:  „Milovaný  folklorní  tanec 
jsem opustila už před  léty. Tak se pohybuji občas na kole, občas 
pěšo. Ráda cestuji, ráda fotím, ráda fandím hokeji, jsem ráda v pří-
rodě, mám ráda svoji práci, ale nejlépe se cítím doma s rodinou.“

Motto: Nečiň jiným, co nechceš, aby činili tobě
ZDEŇKA, vedoucí Charitní pečovatelské služby Zlín: „Za-
hrádka je pro mne relax, ale všeho moc škodí. I když je výjimka, 
čeho moc neškodí - podzimní modré plody (a že jich máme) mí-
řící do sudů uzdravují, proto mne v tomto čase nejčastěji můžete 
vidět na kolenou, pod trnéčkama.“
Motto: Vždycky může být hůř
Zázemí a kontrolu zdravotního stavu týmu poskytovala
SOŇA, vedoucí Charitní domácí zdravotní a hospicové péče 
Zlín: „Mé koníčky? Sport, četba a aktivity s kolegy.“
Motto: Co tě nezabije, to tě posílí

Dík, že jste nám fandili!

Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka

Výzvy Do práce na kole se Charita Zlín nezalekla
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Tradiční zlínská pouť v Římskokatolické farnosti sv. Filipa a Jakuba

Svatý Josef Dělník, patron zlínské Charity
Svatý Josef patřil k těm, kteří nejvíce ovlivnili Ježíše Nazaret-
ského.  Víme  o  něm  velmi málo,  vlastně máme  jen  pár  řádků 
v evangeliích. Pocházel z rodu židovského krále Davida, zasnou-
bil se s mladou ženou z Nazareta a pak mu Bůh odhalil své plány 
s ním. Pomocí anděla se Josef dozvěděl, že se má stát pěstounem 
děťátka, které jeho snoubenka počala z Ducha Svatého. Když se 
Marii narodil syn Ježíš, tentýž anděl vybídl Josefa, aby vzal dítě 
i jeho matku a uprchli společně do Egypta, před Herodem. Josef 
poslechl. Pak už je jen málo zpráv o Ježíšovi jako chlapci. Ztra-
til se na pouti a našli ho v chrámě. A nastal jejich skrytý život, 
kdy Josef učil Ježíše své profesi tesaře a odevzdával mu všechno 
cenné, co musí vědět, aby se z něj stal dobrý tesař i člověk. Kro-
mě zmínek v prvních kapitolách evangelií se víc nevzpomíná. 
Jeho život se stává skrytým. 
Skrytý život žije mnoho lidí, dokonce i v těch nejbohatších ze-
mích světa. Žijí ho ti, kteří svůj život obětují pro druhé v roz-
ličných skutcích lásky pro druhé, kteří nehledají chválu. Tento 
postoj  je  na  hony  vzdálen  naší  kultuře,  která  oceňuje  okázalá 
gesta, veřejná vyhlášení a články v tisku. Nestačí odvézt dobrou 
práci - ostatní musí vědět, že jsem ji odvedl. Postoj Svatého Jo-
sefa Dělníka a jeho skryté práce a oběti konané s láskou se stává 
vzorem pro naši charitní práci. 
Požehnaný čas přeje 

+ Noela Frolková,
pastorační asistentka 

(volně  zpracováno  podle  knihy  Môj  život  so  svätými,  James 
Martin)
Slovo ředitele zlínské Charity: O svatém Josefovi  toho víme 
velmi málo. Co víme ale jistě je, že byl tesař, což v té době byla 
velmi  kvalifikovaná  práce.  A  když  se  zamyslíme  nad  tím,  že 
musel uživit nejen sebe, ale i celou rodinu, v situaci kdy neexis-
tovaly žádné rodinné přídavky nebo cokoliv jiného, co připomí-
ná dnešní sociální systém, musel odvádět velmi kvalitní práci. 
Výsledek  jeho práce musel vést k uspokojení zákazníka. A co 
má charitní práce  společného s  jeho prací? Musí být  také vel-
mi kvalifikovaná, kvalitní, i musí uspokojit našeho ,zákazníka‘. 
Svatý Josef se určitě časem neobešel bez pomoci Ježíše. Spíš se 

říkalo: „Bez Božího požehnání, marné lidské namáhání.“ Děku-
ji všem kolegyním a kolegům za jejich práci. 

Vlastimil Vajďák
sv. Josef Dělník, opifex Ioseph, sponsus beat, každoročně 
1. května, nezávazná památka
Postavení: snoubenec Panny Marie
Patron: všech pracujících, otců, rodin, Církve
Atributy: tesařské nástroje, koš, lilie, hůl, Ježíšek
Za  nebeského  ochránce  pracujících  ho  v  roce  1937  ustanovil 
Pius XI. Jako vzoru dělníků mu Pius XII. v roce 1955 určil dal-
ší den - 1. máj - a tím svátek práce postavil pod jeho ochranu. 
Slavením památky Josefa Dělníka je vyzdvižena hodnota práce 
a její význam v přirozeném i nadpřirozeném řádu, pro život zde 
i na věčnosti.
Důležitost práce pro život časný a věčný
Máme  před  sebou  vzor  Josefa Dělníka,  s  nímž  spolupracoval 
nějaký čas  i  Ježíš, a společně  tak posvětili dělnou práci denní 
i řemeslnou. Josef se staral o hmotné potřeby Svaté Rodiny a byl 
pomocníkem širšímu společenství, v němž žil.
Josef, snoubenec Panny Marie a tesař, stal se ochráncem všech 
pracujících i jejich rodin, což potvrdil Pius XI. v roce 1937 a od 
r. 1955 má svůj zvláštní svátek jako Dělník s připomínkou po-
třeby uskutečňování míru ve společnosti. Tento den se tak stal 
svátkem křesťanských ideálů velké rodiny pracujících, v němž 
Církev chce zdůraznit důležitost práce pro život časný i věčný.
Bože, Stvořiteli světa, podle Tvé vůle je úkolem lidského poko-
lení obdělávat zemi a rozvíjet své schopnosti prací; prosíme Tě, 
pomáhej nám, ať podle příkladu a pod ochranou svatého Josefa 
poctivě konáme, co přikazuješ, a dosáhneme toho, co slibuješ. 
Skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou 
v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. 
Amen.
(závěrečná modlitba z breviáře)

Zdroj: catholica.cz

Ten, kdo se vydal na tradiční zlínskou pouť a zastavil se u sto-
lečku Charity Zlín, mohl se potěšit z drobností pro radost, které 
s láskou vyráběli uživatelé Domovinky. Ovšem, kdo myslíte, že 
sklízel největší pozornost?

Domovinku – centrum denních služeb pro seniory finančně pod-
poruje Zlínský kraj z programu Zajištění dostupnosti sociálních 
služeb na území Zlínského kraje, statutární město Zlín a dárci.

Pavla Romaňáková,
projektová manažerka
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Z farních a oblastních Charit

Knoflíky pro štěstí vyvolaly úsměv 
na tvářích dětí i dospělých

Žáci ze Zušky zahráli Jazz-Pop-
-Rock koncert pro Charitu Zlín

Děkujeme zlínské Římskokatolické farnosti sv. Filipa a Jakuba 
za pozvání, děkujeme všem, kteří se u stánku Charity Zlín za-
stavili. Dotazy příchozích,  týkající se činnosti organizace, nás 
potěšily. A projevený  zájem o knoflíky pro  štěstí  a o  svatební 
koláčky nám udělal opravdovou radost. 

Pavla Romaňáková,
projektová manažerka

Koncert  učitelů  a  žáků  každoročně  nadchne,  vždy  něčím pře-
kvapí.  Velký  obdiv  žákům,  pedagogům,  vedení  školy!  Velké 
poděkování rodinám a přátelům malých velkých umělců! Velká 
poklona za podporu a přízeň pro zlínskou Charitu!
Základní umělecké škole Zlín děkujeme za dlouholetou přízeň, 
moc si naší ,známosti‘ vážíme.
Jste skvělí!

Pavla Romaňáková,
projektová manažerka

Studenti popustili uzdu své fantazii. Vymýšleli prospěšné projekty

Zlín – Projekty prospěšné pro veřejnost. Takovéto zadání dostaly 
studentky 1. ročníku místní Univerzity Tomáše Bati, fakulty Man-
agementu a ekonomiky, od vyučující předmětu Základy projekto-
vého řízení. Charitu Zlín poté oslovily hned tři skupinky studentek. 
Projekt, resp. skupinka jedna: Tvoření háčkovaných chobotni-
ček.
Díky paní Daně a paní Vlastě zlínská Charita studentkám předala 
patnáct chobotniček. Než k tomu došlo, obdivovali je uživatelé Do-
movinky-centra denních služeb pro seniory Zlín.
Cílem projektu je vytvořit ve spolupráci studentek a veřejnosti co 
největší počet chobotniček. Chobotničky jsou určeny nedonošeným 
a předčasně narozeným miminkům jako pomocníci do inkubátoru.
 

Projekt, resp. skupinka, dva: Vědomostní kvíz pro seniory.
„No, teda, docela jsme hlavičky potrápili, a to jsme u nás v Do-
movince zvyklí přesmyčky a křížovky  řešit,“  řekla  jedna z pří-
tomných. Na ni navázala paní Anna,  śoupeřka´ z vedlejší  ´hla-
volamové´  skupinky:  „Děvčata,  bylo  to  bezvadné,  přijďte  zase 
někdy za námi!“
Přítomnost studentek a k  tomu precizně připravený vědomostní 
kvíz,  byla  osvěžením  pro  uživatele Domovinky-centra  denních 
služeb pro seniory i jejich přátele. 
Projekt, resp. skupinka tři: Zdravé vaření.
„Těstovinový salát byl zajímavý, chutnal mi. A ovocný pohár jako 
sladká tečka, co vám mám povídat,“ zhodnotila s úsměvem milé 
setkání  se  studentkami  jedna  z  uživatelek  Domovinky-centra 
denních služeb pro seniory.
Děkujeme  studentkám,  že  zlínskou  Charitu  oslovily,  děkujeme 
vyučující za realizaci projektu a zapojení studentů do aktivit to-
hoto typu.

Domovinku – centrum denních služeb pro seniory finančně pod-
poruje Zlínský kraj z programu Zajištění dostupnosti sociálních 
služeb na území Zlínského kraje, statutární město Zlín a dárci.

Pavla Romaňáková,
projektová manažerka
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Humanitární pomoc

Informace Arcidiecézní charity Olomouc, květen 2018 (jen pro vnitřní potřebu) 
Kontakt: ACHO, Křížkovského 6, 779 00 Olomouc, tel.: 581 115 216, e-mail: karolina.opatrilova@acho.charita.cz
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HUMANITÁRNÍ POMOC

Kdo stojí za Kontejnerem pro Zambii
Zambie – Materiální sbírka Kontejner pro Zambii je v plném 
proudu. Oblečení  a  obuv,  látky  a  šicí  potřeby,  zdravotní  po-
můcky  či  zahradní  a  zemědělské  nářadí  poputuje  do  africké 
vesničky Chiparamba. Tam působí farníci ze Sudoměřic, které 
Arcidiecézní charita Olomouc podporuje.

Sudoměřickým farníkům a dalším věřícím v čele s rodinou Ja-
nečkových  se  v  minulosti  podařilo  přispět  penězi  na  stavbu 
kostela v Kachingwe a  také nové  školy v Chiparambě.  „Věci 
z  kontejneru  pomohou  vybavit  například  centrum  při  škole, 
kde se děti a mladí budou učit řemeslům – šití a zemědělství,“ 
přibližuje Kateřina Janečková, která sbírku koordinuje. 
Dalším  důležitým  člověkem,  který  zambijským  vesničanům 
v  terénu pomáhá,  je  John Zimba,  rodák z Chiparamby. Přes-
tože  vystudoval  ve  své  zemi  teologii  a  poté  ještě  učitelství 
ve skotském Glasgow, vrátil se ke svým kořenům. „John chtěl 

být knězem, ale svého přání se vzdal poté, co mu zemřel otec. 
Musel  zabezpečit  svou  babičku, matku  a  tři  sourozence.  Šel 
tedy  ve  stopách  svých  rodičů  a  stal  se  učitelem,“  přibližuje 
Katka.  Pomáhat  neprivilegovaným  dětem  z  chudých  oblastí 
z pozice učitele však nešlo dostatečně. John tedy založil nezis-
kovou organizaci Chiparamba Trust Organisation. Ta se podílí 
i na dodávce Kontejneru pro Zambii.
Více na novém webu charitaprozambii.cz

Karolína Opatřilová,
ACHO


